
УПРАВЛІННЯ ЕФЕКТИВНІСТЮ  ФОРМУВАННЯ ТА ВИКОРИСТАННЯ 
ФІНАНСОВИХ РЕСУРСІВ ПІДПРИЄМ СТВ

Функціонування в ринковому середовищі вимагає від українських 
підприємств не тільки підтримання їх фінансової стійкості та 
платоспроможності, а й ефективного управління процесом формування та 
використання фінансових ресурсів. Ефективне управління фінансовими 
ресурсами є однією з найважливіших передумов, яка характеризує можливість 
адаптації підприємств до динамічних умов ринкового середовища, оскільки 
вони є джерелом формування всіх інших видів ресурсів. Тому проблеми 
ефективного управління фінансовими ресурсами суб’єктів господарювання 
різних форм власності виникають як в сучасних умовах економіки ринкового 
типу, так виникатимуть і в майбутньому.

При умілому управлінні фінансовими ресурсами підприємства, 
першочерговим має бути забезпечення належної ліквідності на підставі точної 
збалансованості потреби та наявності грошових коштів у обігу. При зниженні 
ліквідності внаслідок розбалансованості потреби та наявності грошових коштів 
підприємство повинно враховувати можливі ризики, а саме: 
неплатоспроможність, скорочення комерційного кредиту, що надається 
покупцям та замовникам, зменшення виручки від реалізації внаслідок 
зменшення запасів та готової продукції на складах [2, с. 91].

Одним із найважливіших напрямів фінансової політики підприємств в 
умовах глобальної економічної кризи є формування стратегії формування 
фінансових ресурсів, яка повинна бути спрямована на подолання збитковості, 
зниження фінансових ризиків, забезпечення необхідної ліквідності, підвищення 
ефективності використання їхнього фінансового потенціалу.

Таким чином, можна сформулювати основні положення стратегії 
управління фінансами підприємства:

1) Фінансова стратегія повинна бути направлена на реалізацію основної 
мети господарської діяльності -  підвищення прибутковості.

2) Стратегія управління фінансами як частина загальної стратегії 
підприємства повинна націлювати власника на формулювання і реалізацію 
стратегічних цілей бізнесу, а також здійснювати контроль їх досягнення [1, 
с. 133].

3) Результати господарської діяльності слід оцінювати на основі аналізу 
динаміки найбільш інформативних фінансових показників.

Система управління фінансовими ресурсами може вважатися досить 
ефективною лише у тому разі, коли вона дає змогу не лише раціонально
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використовувати наявні ресурси, а й забезпечити активний системний пошук 
можливостей подальшого розвитку підприємства.

Отже, ефективне використання фінансових ресурсів підприємством є 
головною умовою підвищення прибутковості його господарської діяльності, а 
раціональна організація управління фінансовими ресурсами визначає його 
місце на ринку. Відтак, керівництво кожного підприємства в цілях збереження 
та розвитку конкурентних ринкових позицій повинно забезпечити розробку 
дієвої системи організаційно-економічних, фінансових, методологічних та 
інформаційних заходів щодо вдосконалення управління фінансовими 
ресурсами. На сучасному етапі стагнуючого стану економічної системи 
України дані проблеми набирають особливої актуальності та невідкладності.
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СТРУКТУРА СИСТЕМ И УПРАВЛІННЯ КАПІТАЛОМ  
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМ СТВА

Проблематиці управління капіталом сільськогосподарських підприємств 
присвячено досить багато наукових публікацій, проте вони переважно 
направлені на вивчення окремих питань: визначення вартості капіталу аграрних 
фірм [1; 2; 3; 5] та оптимізації його структури [4; 6; 8]. Саме тому виникає 
потреба у визначенні структури системи управління капіталом сільсько
господарських підприємств.

Система управління капіталом аграрного підприємства складається із двох 
взаємопов’язаних підсистем: керуючої та керованої. Перша -  це суб’єкт 
управління капіталом, тобто працівники підприємства, служби, які за допомогою 
відповідного інструментарію ухвалюють управлінські рішення щодо управління 
капіталом. Керована система чи об’єкт управління є сукупністю умов 
формування та функціонування капіталу підприємства. Управлінські рішення, 
прийняті суб’єктом щодо формування та функціонування капіталу, повинні 
сприяти досягненню головної мети управління капіталом -  максимізації вартості 
сільськогосподарського підприємства. Не так давно науковці метою фінансового 
управління вважали максимізацію прибутку фірми, проте такий підхід зазнав
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